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ZAHL: 004-2/2020-4 

BETREFF:  NIEDERSCHRIFT ZUR SITZUNG DES GEMEINDERATES VOM 09.09.2020 

 

Niederschrift, aufgenommen am Mittwoch, dem 09.09.2020 im Mehrzwecksaal St. Lorenzen i. L. 106 

anlässlich der Sitzung des Gemeinderates. 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

 

Anwesende: Bgm. Johann Windbichler und nachstehende Mitglieder des Gemeinderates 

o Vzbgm. Rauter Josef  

o Vzbgm. Kubin Gerald 

o GV Oberguggenberger Franz 

o GR Guggenberger Gerd, BEd. 

o GR Guggenberger Martin 

o GR Lugger Mario 

o GR Oberguggenberger Stefan 

o GR Oberluggauer Michael 

o GR Ortner Andreas 

o GR Stadlober Ferdinand  

o GR Tiefenbacher Albert 

o GR Umfahrer Andreas 

o Ersatzmitglied Ainetter Thomas 

 

Abwesend:  

o GR Guggenberger Georg (unentschuldigt) 

o GR Knotz Bernhard (entschuldigt) 

 

Schriftführerin: AL Ing.in Guggenberger Stefanie 

 

Die Sitzung des Gemeinderates wurde vom Bürgermeister nach den Bestimmungen der Kärntner  

Allgemeinen Gemeindeordnung (K-AGO), LGBl Nr 66/1998, in der Fassung LGBl Nr 29/2020 für den 

heutigen Tag mit folgender Tagesordnung einberufen: 

 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Korrektur Niederschrift,                 

Festlegung von Protokollfertigern. 

2) Jagdgebietsfeststellung 2020 – Beantragung des Sondergemeindejagdgebietes Wodmaier. 

3) Erhebung einer Beschwerde gemäß Art 130 Abs 1 Z 1 und Art 132 Abs 1 Z 1 B-VG gegen den 

Bescheid der BH Hermagor zur Feststellung der Gemeindejagdgebiete Lesachtal für die                

Pachtperiode 2021 – 2030. 

4) Grundsatzbeschluss zum Inhalt der Jagdpachtverträge der Gemeindejagden.  
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5) Übernahme des geschlossenen Konsenses (Bauherrschaft) und daraus abzuleitender Instandhal-

tungsverpflichtung für das Projekt „Sanierung Rutschung Niedergail“. 

 

VERLAUF UND ERGEBNIS DER SITZUNG: 

 

TOP 1) 

Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Korrektur Niederschrift,                        

Festlegung von Protokollfertigern. 

Bgm. Johann Windbichler eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates, begrüßt die anwe-

senden Mandatare sowie Bürger und stellt auf Grund der fast vollständigen Anwesenheit des Gemein-

derates dessen Beschlussfähigkeit fest.  

 

Als Protokollfertiger werden GR Gerd Guggenberger und GR Martin Guggenberger bestimmt. 

 

Der Bürgermeister verliest einen Antrag der ÖVP-Fraktion, wonach ein Röntgengerät für die neue 

Arztpraxis durch die Gemeinde Lesachtal organisiert werden sollte. Der Antrag wird zur Vorberatung 

an den Gemeindevorstand verwiesen.   

 

TOP 2) 

Jagdgebietsfeststellung 2020 – Beantragung des Sondergemeindejagdgebietes                        

Wodmaier. 

 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt der Beantragung eines Sondergemeindejagdgebietes Wodmaier beim Amt der 

Kärntner Landesregierung gemäß Beilage 2.2 seine Zustimmung. 

 

 

A b s t i m m u n g :   einstimmig 

 

 

TOP 3)  

Erhebung einer Beschwerde gemäß Art 130 Abs 1 Z 1 und Art 132 Abs 1 Z 1 B-VG gegen 

den Bescheid der BH Hermagor zur Feststellung der Gemeindejagdgebiete Lesachtal für 

die Pachtperiode 2021 – 2030. 

 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat nimmt den Bescheid der BH Hermagor vom 10.08.2020, Zahl: HE6-JGF-381/2019 

(004/2020) zur Feststellung der Gemeindejagdgebiete Lesachtal für die Pachtperiode 2021 – 2030 mit 

Unterteilung der Flächen in Gemeindejagdgebiet Lesachtal-Ost und Gemeindejagdgebiet Lesachtal-

West zur Kenntnis und beschließt die Erhebung einer Bescheidbeschwerde iSd Art 130 Abs 1 Z 1 und 

Art 132 Abs 1 Z 1 B-VG gegen vorgenannten Bescheid unter Berufung auf einen punktförmigen Zu-

sammenhang beider Gebiete lt. Beilage 3.2. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 
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TOP 4) 

Grundsatzbeschluss zum Inhalt der Jagdpachtverträge der Gemeindejagden. 

 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat stimmt der Aufnahme einer gesonderten Formulierung in die künftigen Jagdpacht-

verträge zu, wonach es während der laufenden Jagdpachtperiode zu Änderungen der Gebietsausdeh-

nung des Gemeindejagdgebietes kommen kann, sollten die betreffenden Agrargemeinschaften vor 

den Verwaltungsgerichten Recht bekommen und ihnen nachträglich die beantragten Anschlussflächen 

doch im vollem Umfang zugesprochen werden. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

TOP 5) 

Übernahme des geschlossenen Konsens (Bauherrschaft) und daraus abzuleitender In-

standhaltungsverpflichtung für das Projekt „Sanierung Rutschung Niedergail“. 

 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat stimmt der Übernahme des geschlossenen Konsens (Bauherrschaft) und daraus 

abzuleitender Instandhaltungsverpflichtungen für das Projekt „Sanierung Rutschung Niedergail“ zu. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

Aufgrund mangelnder weiterer Wortmeldungen schließt der Vorsitzende um 20:17 Uhr die Sitzung. 

 

V.g.u. 

 

Der Protokollfertiger: Der Bürgermeister: 

Gerd Guggenberger, BEd. eh. Johann Windbichler eh. 

Martin Guggenberger eh. 

 

Die Schriftführerin:  

Ing. Stefanie Guggenberger eh.   


